

Credința și fapta

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232/211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844,
e-mail: margineanu@mail.dntis.ro
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888
e-mail: iustinian_raduc@yahoo.com
Secretar redacție Vasilica Onofrei,
tel. 0741 706 602, e-mail: redactor_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Casă de piatră!

Sâmbătă,
4 octombrie a.c.,
am avut prilejul de
a ne bucura fiind
prezenți la Cununia
religioasă a tinerilor
Miruna – prietenă
d r a g ă și
colaboratoare a
parohiei noastre, și
Cristi, nepot al
Părintelui nostru
Paroh, avându-i ca
nași pe Ligia și
G h e o r g h e
Gheorghită-Vornicu
— de asemenea
prietenii apropiați ai
parohiei noastre.
Rugăm pe Bunul
Dumnezeu să le
călăuzească viața, dăruindu-le sănătate, viață unită,
cu frumoase realizări împreună! Casă de piatră!



Sfaturi pentru părinți

Copilul răspunde la dragostea părinților manifestându-și atașamentul față de ei, care devine evident în jurul vârstei de un an. Atașamentul copilului reflectă, în fond, calitatea relației mamă-copil. Se pare că această legătură precoce își va exercita influența pentru tot restul vieții.

Copilul este un membru cu drepturi depline în familie. Pentru a stimula comportamentul social al copilului trebuie cunoscut conceptul de dialog; ambii parteneri înțeleg că trebuie să vorbească, dar să știe să își și asculte copilul, atunci când acesta are ceva de spus.

Trebuie să vă asumați responsabilitatea de părinte. Nimeni nu poate fi părinte de succes, dacă nu-și asumă atât bucuriile cât și greutățile. Începutul perioadei în care veți fi părinți e cel mai greu. Primul lucru pe care trebuie să-l faceți: supravegheați-l în permanență și păziți-l de pericole. Nu-l lăsați singur, dar învățați-l să se păzească și singur.

O singură clipă de neatenție vă poate distruge familia. Pentru a vă proteja și a-l ocroti pe cel mic, e important să vă asumați responsabilitatea faptului că l-ați adus pe lume. Siguranța copilului, oricât de multe eforturi ar implica, este o condiție obligatorie pe parcursul lungului drum pe care îl aveți de străbătut împreună.

Trebuie să petreceți cât mai mult timp împreună. Copilul are nevoie să-și vadă părinții, să-i simtă pe amândoi, lângă el. Îi place să fie îmbrățiat, schimbat, mângâiat în egală măsură de amândoi părinții, care devin pentru el centrul universului. Copilul are tendința de a-și imita părinții. "Nu va tânji după fusta mamei pentru că și umărul tatălui e la fel de protector".

Trebuie să-i stabiliți un program fix, dar și o oarecare independență. Copilul are orele lui de somn, de masă, de plimbare, de joacă. Oricât ați încerca, nu puteți să vă modificați programul, orarul de muncă și de viață cu ale lui. Trebuie să găsiți o cale de mijloc, să nu faceți nici prea multe sacrificii, dar să vă ocupați suficient de copil.

Între 6 și 9 ani veți observa dezvoltarea aptitudinilor sociale ale copilului dvs., precum și creșterea abilității de a se raporta la lumea exterioară. Copiii își doresc foarte mult să fie acceptați de ceilalți copii de vârsta lor. Această acceptare are un rol important în dezvoltarea respectului de sine al copilului.

Între 6 și 9 ani, copilul își alege ca parteneri de joacă copii de același sex sau copii de sex opus. Acest lucru este normal, și vă ajută pe dumneavoastră să le subliniați faptul că atât băieții, cât și fetele sunt capabili să facă diferite activități, indiferent că sunt activități specific masculine sau activități specific feminine.

Nu lăsați copilul să-și petreacă timpul singur acasă. După terminarea orelor de curs majoritatea copiilor stau singuri acasă pentru că programul părinților nu permite să fie împreună. Copilul chiar dacă nu-și exprimă părerea, suferă atunci când este lăsat singur, are nevoie de colectivitate, de copii de aceeași vârstă cu el. Este recomandabil, pentru acoperirea acestor nevoi, să apelați cu încredere la centrele specializate unde copiii își pot petrece timpul după terminarea orelor de școală

Veronica Macsimov

"Cel mai bun"

AFTER SCHOOL

- educație creștină practică și teoretică, asistență specializată la efectuarea temelor, jocuri de logică, sport, cunoștințe de dans, învățarea limbilor străine (engleză, franceză, germană), plimbări în aer liber, transport, masă.

- modalitate de a socializa, într-un mediu plăcut, bine organizat și de folos în afara orelor de școală (atât în timpul anului școlar, cât și în timpul vacanțelor) și totul sub supravegherea unui personal calificat, cu responsabilitate și profesionalism.

Inscrieri și informații suplimentare despre aceste programe, pot fi solicitate oricând, la numărul de telefon: 0746 926 539.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Sf. Părinți de la Sinodul VII Ecumenic



Sf. Cuv. Parascheva de la Iași

— Grafică realizată de Robert Burlacu —

SĂRBĂTOAREA SFINTEI PARASCHEVA - 2008

Ieri, sâmbătă, 11 octombrie, după oficierea Slujbei Miezonopticii și a Utreniei, împreună cu Acatistul Sf. Cuvioase Parascheva, au fost scoase în procesiune prin poarta "Sf. Parascheva" moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva și a raclei cu 33 părțile de sfinți, înconjurul Catedralei Mitropolitane pe B-dul Ștefan cel Mare și Sfânt, intrându-se ulterior prin poarta "Sf. Andrei" și fiind depuse, spre închinare, pe platoul din fața Catedralei.

Evangelia duminicii Pilda Semănătorului

(Luca VIII, 5-15)

Program liturgic în această săptămână

• **Marti, 14 octombrie a.c.**, de Sărbătoarea Sf. Cuv. Parascheva, se va oficia Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, începând cu ora 8.00.

• De marea sărbătoare a Sfintei Cuvioase Parascheva, Hramul întregului nostru oraș, vor veni și în acest an creștinii de pretutindeni. Apelăm la enoriașii noștri să își aducă aminte de pelerinii care vor sta la rând zile întregi pentru a se închina la moaștele Sfintei Parascheva de la Iași.

Vă rugăm a vă înscrie în lista care se găsește la pangar, deschisă de parohia noastră în acest scop, menționând adresa, numărul de telefon, precum și numărul de persoane pe care le puteți găzdui sau alimentele pe care doriți a le oferi.

Cu ajutorul tinerilor, ca și în anii trecuți, ne propunem organizarea unei ample acțiuni în seara de luni spre marți la ora 23.00 pentru a oferi celor ce stau la rând hrană caldă, ceai și dulciuri. Să arătăm prin ospitalitatea noastră tradițională cum punem în lucrare pilda de dăruire și omenie pe care ne-a lăsat-o Sfânta Cuvioasa Maică Parascheva cea iubitoare de străini.

• **În fiecare vineri, începând cu ora 17.00, săvârșim Slujba Sfântului Vineri**

Indemnăm pe creștinii noștri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, știută fiind importanța deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creștinilor încercați de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului și iertare sufletului.

Rugăciunea stăruitoare și mai ales rugăciunea colectivă, ce ne unește pe noi toți, este bineplăcută și primită înaintea lui Dumnezeu!

5. Ieșit-a semănătorul să semene sămânța sa. Și semănând el, una a căzut lângă drum și a fost călcată cu picioarele și păsările cerului au mâncat-o.

6. Și alta a căzut pe piatră, și, răsărind, s-a uscat, pentru că nu avea umezeală.

7. Și alta a căzut între spini și spinii, crescând cu ea, au înăbușit-o.

8. Și alta a căzut pe pământul cel bun și, crescând, a făcut rod înșutit. Acestea zicând, striga: Cine are urechi de auzit să audă.

9. Și ucenicii Lui Îl întrebau: Ce înseamnă pilda aceasta ?

10. El a zis: Vouă vă este dat să cunoașteți tainele Împărăției lui Dumnezeu, iar celorlalți în pilde, ca, văzând, să nu vadă și, auzind, să nu înțeleagă.

11. Iar pilda acesta înseamnă: Sămânța este cuvântul lui Dumnezeu.

12. Iar cea de lângă drum sunt cei care aud, apoi vine diavolul și ia cuvântul din inima lor, ca nu cumva, crezând, să se mântuiască.

13. Iar cea de pe piatră sunt aceia care, auzind cuvântul, îl primesc cu bucurie, dar aceștia nu au rădăcină; ei cred până la o vreme, iar la vreme de încercare se leapădă.

14. Cea căzută între spini sunt cei ce aud cuvântul, dar umblând cu grijile și cu bogăția și cu plăcerile vieții, se înăbușă și nu rodesc.

15. Iar cea de pe pământ bun sunt cei ce, cu inimă curată și bună, aud cuvântul îl păstrează și rodesc într-o răbdare.

GREENTONER



Bioma Agro Ecology Co

Tratamente ecologice pentru agricultură,
protecția mediului, zootehnie, produse agroalimentare

www.bioma.ro Tel: 0332 441776
bioma.ecology@gmail.com Mobil: 0746.66.00.90

teko
totul pentru electricitate

www.teko.ro

ANCS
Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică

SELGROS
CASH & CARRY
Profited the sales!

neosim
srl www.neosim.ro

Despre dificultatea oamenilor de a auzi
Cuvântul lui Hristos

Parabola a semănătorului - o parabolă simplă, dar crucială, dacă este adevărat că de înțelegerea ei depinde cea a tuturor celorlalte, așa cum versiunea Evanghelistului Marcu o afirmă în mod explicit: *Și le-a zis: "Nu pricepeți pilda aceasta? Dar atunci cum de înțelegeți toate pildele?"* (Marcu 4, 13). Este și motivul pentru care Hristos se îngrijește să ofere o explicație relatată de toți cei trei sinoptici, și a cărei claritate aparentă n-ar putea să-i ascundă semnificația. Ceea ce seamănă semănătorul este Cuvântul lui Dumnezeu. *Sămânța este cuvântul lui Dumnezeu* (Luca 8, 11). *Oricine aude cuvântul împărăției...* (Matei 13, 19). În parabolă, pământul pe care cade sămânța e prezentat succesiv drept marginea unui drum (în așa fel încât, călcată în picioare, ea nu mai prinde rădăcină și o mănâncă păsările), stânca (lipsita de umiditate, ea se usucă și moare), spini (unde este înăbușită de creșterea acestora), și în sfârșit pământul bun, în care crește și dă roadă - sămânța fiind Cuvântul lui Dumnezeu, locul în care aceasta e primită e "inima" noastră.

Natura variabilă a solului figurează astfel diversele moduri în care se comportă inima față de acest Cuvânt constitutiv ființei sale. În măsura în care cuvântul formează inima omului, acesta este predestinat să-l primească. Pământul bun desemnează inima în puritatea condiției ei originare, cea a Fiului născut în auto-revelarea vieții. Celelalte situații evocate descriu diferitele forme de rău care denaturează condiția originară a inimii, în așa fel încât primirea Cuvântului nu se poate realiza în însuși locul efectuării lui - și este respins.

Hristos definește aici El însuși diferitele figuri ale răului. Prima, cea mai înfricoșătoare, îi privește pe cei care aud Cuvântul, astfel încât în însuși momentul în care-l aud se ivește răul care nimicește ascultarea lui. Totul se petrece ca și cum cuvântul n-ar fi fost vorbit niciodată, ca și cum n-ar fi fost auzit niciodată - ca și cum Cuvântul venit la ai săi n-ar fi fost primit. Răul nu este aici un principiu anonim și impersonal, e un cineva animat de o voință proprie, urmărește un scop determinat: interzicerea mântuirii. Îngropat în inima noastră, liber ca și noi, el este poate chiar noi.

A doua figura a răului îi privește pe cei care, deși au auzit Cuvântul și l-au primit cu bucurie, nu l-au păstrat însă.

Nepurtând în ei forța Cuvântului, sunt incapabili să înfrunte încercarea, iar atunci când se ivește aceasta "se scandalizează numaidecât" (Matei 13, 21). Cu alte cuvinte, se revoltă când descoperă că există o încercare și că sunt supuși acestei încercări.

Dacă recitim la Evangheliștii Marcu și Matei lista relor care ies din inimă este izbitor să constatăm că ele se înscriu toate în ceea ce am numit "sistemul umanului", și care în realitate este un sistem al egoismului. Într-adevăr, fiecare din ele - omoruri, adultere, furturi, mărturii mincinoase, calomnii - intră în hora reciprocității, despre care s-a văzut că nu are în ea însăși nici o valoare, pentru că e și reciprocitatea urii, a resentimentului sau a invidiei, ca și a bunăvoinței sau a iubirii. Cum mai poate însă omul auzi Cuvântul în ciuda răului, dincolo de el, prin el?

Michel Henry, Sursa: www.crestinortodox.ro

Programul Anului Sf. Cuv. Parascheva

DUMINICĂ,
12 octombrie

- 07.00 - 09.30 - Miezonoaptea, Acatistul Mântuitorului și Ceasurile, în Catedrala mare sau pe scena amenajată în fața acesteia.
- 09.30 - 12.30 - Sfânta Liturghie, în Catedrala mare sau pe scena amenajată în fața acesteia.
- 16.00 - 20.00 - Slujba de priveghere în cinstea Aducerii moaștelor Sf. Apostol Andrei la Iași (Vecernia, Lătitia, Utrenia și Paraclisul Sf. Parascheva), pe scena amenajată în fața Catedralei mari.
- 19.00 - 20.30 - Pelerinajul "Calea Sfinților" Procesiune cu moaștele Sfintei Cuvioase Parascheva pe traseul: poarta "Sf. Gheorghe" a Catedralei mitropolitane, strada Crișan, strada "Sf. Andrei", strada Palat, ceremonie în fața Bisericii "Sf. Nicolae" - Domnesc; primirea moaștelor Sf. Ierarh Nifon, aduse de IPS Mitropolit Irineu (în jurul orei 19.30), continuarea pelerinajului pe B-dul Ștefan cel Mare și Sfânt, intrare pe poarta "Sf. Parascheva" și depunerea moaștelor celor doi sfinți pe esplanada Catedralei mitropolitane pentru a fi venerate de către pelerini.

LUNI, 13 octombrie

- 07.00 - 11.00 - Miezonoaptea, Acatistul Sf. Apostol Andrei, Ceasurile și Sfânta Liturghie, în Catedrala mare.
- 11.00 - Vizită la Centrul social pentru copii defavorizați "Mia Casa" de la Bârnova.
- 17.00 - 19.00 - Concursul coral "Cântați Domnului", ediția a V-a (Centrul de Conferințe "Providenta").
- 20.00 - 03.00 - Slujba de priveghere a Sf. Parascheva (Vecernia, Lătitia, Utrenia și Sfânta Liturghie) în Catedrala mare.

MARTI, 14 octombrie

- 07.00 - Miezonoaptea, Acatistul Sf. Cuv. Parascheva și Ceasurile, pe scena amenajată în fața Catedralei mari.
- 09.00 - 13.00 - Sfânta Liturghie, pe scena amenajată în fața Catedralei mari.
- 17.00 - 21.00 - Slujba de Priveghere a Sf. M. Mc. Gheorghe (Vecernia, Lătitia și Utrenia), în Biserica "Sf. Gheorghe". Introducerea sfințelor moaște în catedrală după terminarea închinării credincioșilor.

MIERCURI,
15 octombrie

- 07.00-11.00 - Miezonoaptea, Acatistul Sf. Apostol Andrei, Ceasurile, Sfânta Liturghie și Acatistul Sf. Cuvioase Parascheva, în Biserica "Sf. Gheorghe".
- 9.00 - Simpozionul "Sfânta Scriptură și Sfânta Liturghie - izvoare ale vieții veșnice"
- deschiderea lucrărilor în plen - Sala "Dr. Iustin Moisescu" a Centrului eparhial Iași
- desfășurarea lucrărilor pe secțiuni: în Sala Coloanelor din Facultatea de Teologie Ortodoxă "Dumitru Stăniloae", respectiv în Sala "Dr. Iustin Moisescu" a Centrului eparhial
- 11.00 - Procesiunea de plecare spre Craiova a moaștelor Sf. Ierarh Nifon, Patriarhul Constantinopolului.
- 16.00-18.00 - Ceasul al IX-lea, Vecernia și Paraclisul Sf. Cuv. Parascheva, în Biserica "Sf. Gheorghe".
• În perioada 11-15 octombrie 2008, Sala Coloanelor a Facultății de Teologie Ortodoxă "Dumitru Stăniloae" din Iași va găzdui o expoziție de carte veche - Biblii și Liturghiere.

Cronică parohială în imagini



Ziua de duminică, 5 octombrie a.c., ne-a prilejuit bucuria participării la momentul deosebit și solemn al Cununii tinerilor Constantina și Ionuț-Andrei. Înconjurați cu dragoste de părinții:

Familia P.C. Preot Mărgineanu și Familia Sandu-Dănuță, călăuziți de nașii Garofa și Paul Butnariu, s-au bucurat de clipe pline de emoții alături de toți cei dragi, de invitați distinși și de



mulți creștini din parohia noastră prezenți la această slujbă. Taina Sfintei Cununii a fost oficiată de un sobor impresionant, cca 20 de preoți invitați, cântările religioase fiind intonate în mod deosebit de Corul Parohial.



Alăturăm gândurilor noastre bune de felicitări, urări de fericire, sănătate, bucurii și împliniri împreună! Casă de piatră!



Model de viață unită



Rugăciunile părinților întăresc temelile caselor copiilor - spune una din rugăciunile rostite la Taina Cununii. Alături de consimțirea și binecuvântarea iubirii de către părinții celor doi tineri, Constantina și Ionuț, străjuiește însuși modelul de viață împreună al familiei P.C. Părinte Mihai Mărgineanu și doamnei preotese Gabriela, care, luni, 6 octombrie, au sărbătorit 25 de ani de căsătorie. În prezența nașilor de acum un sfert de veac, familia Octav și Maria Măndru, au ținut în mână făclii aprinse la rugăciunea de mulțumire și trei perechi de nași, familiile Cornel și Doina Crețu, Valerică și Lidia Andronache, Gheorghe și Angelica Avram. Slujba a fost oficiată de P.C. Pr. Ion Vicovan, P.C. Pr. Mihai Meseșan și P.C. Pr. Aurel Mărgineanu. Nu au lipsit frumoasele cântări interpretate de Corul Parohial.

